

Н. И. ДЕМЕНТЕЙ,
секретарь ЦК КПБ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОДРЯД — НА ПОЛЯ И ФЕРМЫ

В центре внимания партии и Советского государства была и остается забота о благе человека, о создании все более благоприятных условий для всестороннего и гармоничного развития личности. Крупные мероприятия в этом направлении осуществлены после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Созданный ныне экономический и научно-технический потенциал позволяет более успешно решать стоящие задачи.

XXVI съезд КПСС на первый план поставил задачу улучшения снабжения населения продуктами питания. Для решения этой задачи разработана Продовольственная программа СССР на период до 1990 г., которая является важнейшей составной частью экономической стратегии партии на текущее десятилетие.

Последовательно претворяя в жизнь аграрную политику Коммунистической партии, партийные, советские и хозяйственные органы, труженики колхозов и совхозов республики провели большую работу по обеспечению подъема сельскохозяйственного производства и добились заметных успехов в увеличении производства и закупок продукции растениеводства и животноводства.

Этому во многом способствовало укрепление материально-технической базы сельского хозяйства за годы восьмой, девятой и десятой пятилеток. Основные производственные фонды колхозов и совхозов увеличились в 4,4 раза и достигли в 1980 г. 9,4 млрд. руб., фондовооруженность труда возросла в 5,5 раза.

Энергетические мощности колхозов за это время увеличились почти в 2,8 раза. Качественно обновлен состав машинно-тракторного парка, повысился уровень комплексной механизации работ. Ускоренное развитие получили химизация и мелиорация земель.

Возросли производственные мощности отраслей, связанные с заготовкой, переработкой и хранением сельскохозяйственной продукции. Основные производственные фонды пищевых отраслей промышленности за последние 15 лет увеличились в 2,9 раза.

Большая работа проделана по улучшению социально-экономических условий жизни на селе. В сельской местности за истекшие три пятилетки введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 21,2 млн. м², детские дошкольные учреждения на 79,8 тыс. мест, клубы и Дома культуры на 303 тыс. мест.

Положительные изменения произошли в качественном обеспечении колхозов и совхозов кадрами. На селе сейчас работают 70,3 тыс. специалистов с высшим и средним специальным образованием, 207,6 тыс. трактористов-машинистов и водителей автомобилей. Возросла численность квалифицированных работников других массовых профессий.

В практику широко внедряются достижения науки и передового опыта, прогрессивные технологии производства продукции

земледелия и животноводства, формы организации и оплаты труда.

Реализация аграрной политики партии обеспечила увеличение валового производства продукции сельского хозяйства в десятой пятилетке по сравнению с пятилеткой, предшествующей мартовскому (1965 г.) Пленуму ЦК КПСС, в 1,6 раза. В республике среднегодовой валовой сбор зерна возрос с 2,4 до 6,2 млн. т, производство картофеля увеличилось с 10,5 до 12,9 млн. т, овощей — с 664 до 752 тыс. т, мяса (в убойной массе) — с 454 до 881 тыс. т, молока — с 3538 до 6280 тыс. т, яиц — с 997 до 2824 млн. шт.

Теперь в республике ставится задача, используя возросший экономический потенциал, обеспечить в возможно сжатые сроки устойчивое снабжение населения всеми видами продовольствия, существенно улучшить структуру питания за счет увеличения потребления наиболее ценных продуктов.

Решающая роль в увеличении производства сельскохозяйственной продукции принадлежит колхозам и совхозам. Усилия партийных, советских и хозяйственных органов республики должны быть направлены на осуществление комплекса мер, обеспечивающих неуклонный рост производительности труда во всех хозяйствах, решительное улучшение их деятельности, подъем экономики убыточных и низкорентабельных колхозов и совхозов.

По республике необходимо довести среднегодовое производство зерна в одиннадцатой пятилетке до 7,8—8,1 млн. т и в двенадцатой пятилетке — до 8,2—8,6 млн. т, обеспечить производство кормов в 1985 г. в количестве 24,2 млн. т к. ед. и 29 млн. т переработанного протеина, в 1990 г. — соответственно 26,3 и 2,7 млн. т.

Следует довести среднегодовое производство мяса (в убойной массе) в одиннадцатой пятилетке до 1 млн. т и в двенадцатой — до 1,1—1,2 млн. т, молока — соответственно до 6,5—6,7 и 6,9—7 млн. т, яиц — до 3,1 и 3,2 млрд. шт.

В Продовольственной программе намечаются крупные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства и связанных с ним отраслей. Для осуществления этих мер предусматриваются необходимые ресурсы.

Основные производственные фонды в сельском хозяйстве и в пищевых отраслях промышленности за десятилетие возрастут на 70 %, энергетические мощности в колхозах и совхозах — на 67 %. В этих условиях важнейшая задача — решительно повысить эффективность сельскохозяйственного производства, всех отраслей агропромышленного комплекса.

Надо обеспечить крутой поворот к интенсивным методам ведения хозяйства, лучшему использованию земли, производственных мощностей, трудовых, материальных и финансовых ресурсов, всех имеющихся резервов и возможностей для увеличения производст-